

پیگیری جنایات جنگی آمریکا

در مراجع بین المللی



رئیس قوه قضاییه گفت: یکی از اهرم‌های سلطه‌گری آمریکا، فرار از تجاوزات نظامی و تروریسم اقتصادی، مقله‌ی جنگ رسانه‌ای و فریب و تزویر است؛ امریکایی‌ها در «قلب

واقعیت»، «حق جلوه دادن باطل» و «سفیدشویی جنایات‌شان» متخصص و متبحر هستند. به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، همزمان با آغاز «هفته حقوق بشر آمریکایی» که یادآور جنایات ضدبشری رژیم آمریکایی علیه ملت ایران و سایر ملل جهان است، اعضای «ستاد مرکزی هفته بازخوانی و افشای حقوق بشر آمریکایی» با حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای، دیدار کردند.

رئیس قوه قضاییه با تشریح پیگیری‌های حقوقی و قضایی جنایات آمریکا علیه ملت ایران در ابعاد داخلی و بین‌المللی، تصریح کرد: دستگاه قضا با همراهی سایر دستگاه‌های ذیربط از جمله وزارت امور خارجه، با جدیت و اهتمام، جنایات جنگی آمریکا را علیه ملت ایران در مراجع بین‌المللی پیگیری می‌کند و نسبت به طرح دعوی حقوقی و کیفری علیه جنایتکاران جنگی اصرار دارد. در این مسیر، مستندسازی دقیق، شامل جمع‌آوری شواهد، اسناد، تصاویر و شهادت‌نامه‌ها یا رعایت استانداردهای حقوقی بین‌المللی، یک اصل اساسی و مهم است.

رئیس دستگاه قضا بیان کرد: قوه قضاییه طی چند سال اخیر، نسبت به برگزاری محاکمات عناصر تروریستی و عنصری که همگام با رژیم مستکبر آمریکا و یا به‌عنوان مزدور این رژیم، علیه مردم ما مرتکب جنایات شده‌اند، (از جمله منافقین و سلطنت‌طلبان) کوشا و فعال بوده است. قاضی‌القضات در ادامه با تأکید بر ضرورت هم‌افزایی دستگاه‌های ذیربط در فقره‌ی افشاء و پیگیری جنایات آمریکا، خاطر‌نشان کرد: ما به جد معتقدیم که در حوزه‌ی افشاء و پیگیری جنایات آمریکا علیه ملت ایران، باید بر هم‌افزایی و هم‌پوشانی، دستگاه‌های ذیربط افزوده، ما متأسفانه کارهای موازی و متفرقه، زیاد انجام می‌دهیم؛ در مبحث افشاء و پیگیری جنایات آمریکا نیز، بخش‌های مختلف، سلسله‌کارهایی را انجام داده‌اند، لکن آن خروجی مطلوب هنوز حاصل نشده است.

محسنی اژه‌ای با بیان اینکه ادعای حمایت امریکایی‌ها از حقوق‌بشر، خنده‌دار و مضحک است، اظهار کرد: باید فهرست کاملی از جنایات متعدد امریکایی‌ها تدوین شود؛ می‌توان برای تک‌تک این جنایات، کیفرخواست صادر کرد؛ ما می‌توانیم مستند به قوانین جهانی ناظر بر حقوق بشر (که صرفاً لغت‌زبان امریکایی‌هاست و آنها کوچکترین اعتقادی به این قوانین ندارند) حداقل در ظاهر امریکایی‌ها را محکوم و رسوا کنیم.

رئیس قوه قضاییه به جنایات جنگی رژیم آمریکا در خلال جنگ رمضان پرداخت و تصریح کرد: در همین جنگ تحمیلی اخیر علیه ملت ایران، رژیم متجاوز آمریکا مرتکب جنایت جنگی و نقض فاحش حقوق بشر شد؛ از جمله آنکه امکان غیرنظامی و دارای مصونیت را به صورت تعدمی و هدفمند، بمباران کرد. رژیم سفاک آمریکا در جریان تجاوز به ایران با موشک‌های چندمرحله‌ای، امکان غیرنظامی دارای نمادهای آموزشی، درمانی و مسکونی را هدف قرار داد؛ امکانی که بعضاً تا شعاع چند کیلومتری آن هیچ منطقه‌ی نظامی وجود نداشت. اینها مصداق بارز جنایت جنگی است و برای تک‌تک آنها می‌توان کیفرخواست صادر کرد.

رئیس دستگاه قضا در ادامه سخنانش در این نشست، با تبیین و تشریح مؤلفه‌های لازم برای تحقق «ایران قوی‌تر» بیان کرد: ما نیاز به ایران قوی‌تر داریم و یکی از پایه‌های اصلی ایران قوی، مردم هستند؛ مردم سرمایه اصلی هستند؛ ما باید بررسی کنیم که تاکنون چگونه با مردم رفتار کرده‌ایم و می‌خواهیم در ادامه چگونه با این مردم رفتار کنیم؟ هر چه داریم از مردم است؛ حضور مردم در این ۴۷ سال و مشخصاً در خلال و پس از جنگ تحمیلی سوم، معادلات را به نفع جبهه حق تغییر داد. بعثت این ملت و انسجام آن طی ۴ ماه اخیر، حقیقتاً شگفت‌انگیز بود. باید تلاش کنیم تا بر وحدت و آگاهی و روحیه جهادی این ملت گراند، هر چه بیشتر بیفزاییم؛ باید کاری کنیم که دشمن زبون و غدار دیگر در سودای پارگی از این مردم نباشد؛ باید کاری کنیم کسانی که نگاه‌شان پس از جنگ تحمیلی اخیر مثبت شد، در اردوگاه و جبهه حق بمانند و خدای‌ناکرده از مسیر حق که برگزیده‌اند، بازنگردند.

رئیس عدلیه عنوان کرد: از دیگر پایه‌های ایران قوی، اقتصاد است؛ اگر در اقتصاد غنی‌تر بودیم و اگر در تأمین برخی از کالاها و مایحتاج عمومی، خودکفا بودیم، مسلماً در میدان جنگ و در خیابان، قوی‌تر ظاهر می‌شدیم. ما نمی‌توانیم به اقتصاد و معیشت مردم بی‌توجه باشیم؛ مردم ما علی‌رغم مشکلات معیشتی، حدود ۴ ماه است که خیابان‌ها را در حمایت از نظام اسلامی تسخیر کرده‌اند؛ ما نمی‌پذیریم که مردم به لحاظ اقتصادی مشکل داشته باشند و در عسرت باشند.

رهبر انقلاب با بیان اینکه احقاق حقوق ملت، تنها در مسائل فردی خلاصه نمی‌شود، تأکید کردند: پیگیری حقوق تضییع‌شده ملت ایران در جنایات بین‌المللی سال ۱۴۰۴ و ۱۴۰۵ از مهم‌ترین مسائل قضایی کشور است.

به گزارش خبرگزاری مهر، پیام رهبر انقلاب اسلامی به مناسبت هفته قوه قضاییه و سالگرد شهادت آیت‌الله بهشتی و یارانش منتشر شد.

متن کامل پیام به شرح ذیل است:

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

ایام مصیبت اَللهُ و شهادت حضرت ثارالله صلوات‌الله‌وسلامه‌علیه‌وعلیه‌م‌جمعین و یاران باوفایشان را به همه‌ی ملت ایران و امت اسلامی تسلیت می‌گویم.

نهضت و قیام حسینی برای اقامه‌ی حق و اصلاح امت و مقابله با ظلم و ستم، قلّه‌ی بلند تاریخ در تقابل حق و باطل، و عدل و ظلم است و درسهایی بس ارزشمند و فراموش‌نشده برای همه‌ی آزادگان جهان دارد. خون سیدالشهدا علیه‌السلام را خون خدا می‌نامند که در رگ‌های عالم جاری شده و حماسه‌های حیات‌بخش می‌سازد. نهضت و انقلاب اسلامی ایران، از آن‌رو که شعبه‌ای برگرفته از همین سرچشمه‌ی نورانی است، باید همواره در پی دستیابی به اهداف قیام حسینی باشد. هفتم تیر هر سال یادآور شخصیت برجسته‌ی انقلاب و آن کسی است که با قرار گرفتن در رأس قوه قضاییه در این جهت تلاش بی‌وقفه‌ای را در پیش گرفت تا آن‌گاه که با جمعی از یاران مخلص انقلاب شهید شهادت را نوشیدند و مظلومیت او و عدد مقامات این کشور فراتر رفت پس از دیدار با فواد تأییدی بر حسینی بودن این نظام و معمارانش گردید.

شان قوه قضاییه در نظام جمهوری اسلامی ایران، پاسداری از حقوق مردم و احیاء حقوق عامه و آزادی‌های مشروع، مبارزه با مفسد، اجرای عدالت، اقامه حدود الهی و نظارت بر اعمال قانون است. ثمره موفقیت در این مسیر، علاوه بر کسب رضایت الهی، تقویت اعتماد مردم به این رکن نظام خواهد بود. انتظار بحق از همه‌ی قوا، دستگاه‌ها و نهادهای مسئول آن

است که همواره عملکرد خود را با تراز مطلوب نظام مقدس جمهوری اسلامی و شأن والای ملت، تنظیم و بازآرایی کنند. در این زمینه قوه قضاییه جایگاهی کم‌نظیر و بلکه بی‌بدیل برای اصلاح روند امور و به حرکت درآوردن سایر بخش‌های نظام دارد که این مستلزم پیگیری روند اصلاح و بازسازی در داخل خود این قوه نیز می‌باشد. اکنون انتظار عمومی جامعه آن است که شاهد تأکید عملی بر این امر در عملکرد قوه قضاییه باشند. به گونه‌ای که تحول قضائی، از کلمات درج شده در سند تحول و طرح‌ها و نقشه‌های راه، به فعلیت رسیده و جلوه‌های آن در همه‌ی عرصه‌های مربوطه، از اتاق‌های مجتمع‌های قضائی و جلسات دادگاه‌ها تا محیط‌های عمومی و فضای اجتماعی نمایان گردد؛ آنچنان که مردم آثار مثبت آن را در زندگی روزمره‌ی خود در قاطعیت مقابله با انواع مفسد، کاهش تضییع حقوق، سرعت رسیدگی، ارتقاء سلامت و تقان آراء قضات، و دسترسی آسان‌تر به شاخص‌های عدالت مشاهده نمایند.

در این تصویر از قوه قضاییه باید اجرای عدالت به پایهای برسد که هر مظلومی آن را مأمن خود بداند و به‌خصوص کسانی که به‌نوعی از قدرتی برخوردارند، جرأت تعدی به حقوق دیگران را نداشته باشند و باب سفارش و توصیه در آن به طور کلی مسدود شده و داشتن آشنا در بخشهایی از آن هیچ مرتبیتی بشمار نیاید.

البته احقاق حقوق ملت، تنها در مسائل فردی خلاصه نمی‌شود و انواع حقوق عامه و اجتماعی آنان، از حق امنیت اقتصادی و دسترسی عادلانه به فرصت‌ها تا حق برخورداری عادلانه از مواهب طبیعی، محیط‌زیست سالم، آزادی‌های مشروع، و حکمرانی کارآمد نیز از زمره مسائل مهم در جهت گسترش عدالت قلمداد می‌گردد.

از جمله یکی از مهم‌ترین مسائل حقوقی و قضائی مربوط به همه ملت ایران در این برهه‌ی زمانی، پیگیری و احقاق حقوق تضییع‌شده‌ی آنان در اثر جنایات مجرمان بین‌المللی و مستکبران و تجاوزکاران جهانی به‌خصوص در سال‌های ۱۴۰۴ و ۱۴۰۵ می‌باشد.

تاکید رهبر معظم انقلاب در پیامی به مناسبت هفته قوه قضاییه

احقاق حقوق ملت ایران باید پیگیری شود



از خون شهدای مظلوم جنگ تحمیلی دوم و سوم تا صدمات و لطامت جسمی و روحی و مادی و معنوی وارد شده به کشور عزیزمان و هر یک از آحاد ملت مظلوم ایران در داخل و حتی خارج از کشور؛ از کودک‌کشی‌ها و جنایات جنگی بی‌سابقه در میناب و لامرد تا حمله به مراکز درمانی و خدماتی؛ از کشتار نوزادان چند روزه تا کهنسلاان عزیز؛ و در رأس همه آنها شهادت شخصیت بی‌بدیل، گوهر بی‌همتا و یگانه دوران، پیشوای مجاهد عظیم‌الشان اعلی‌الله‌مقامه‌الشریف هر کدام پرورنده‌ای از صدها و بلکه هزاران پرورنده حقوقی مهم را تشکیل می‌دهد که در محاکم قضائی داخلی و بین‌المللی باید با جدیت دنبال شود. آنچه مسلم است گریبان جنایتکاران را با بستی گرفت و آنان را به سزای اعمال مجرمانه‌شان رساند.

نکته مهم در این مقوله، اولا اعترافات و حتی افتخار وقیحانه بعضی از سران دشمن امریکایی، صهیونی به این جنایات‌ها است که قطعاً آقرار به جنایت محسوب گشته و مقدمات احقاق حقوق تضییع‌شده‌ی ملت را به شکل مناسبی فراهم ساخته است. ثانیاً لازم‌توجه و اهتمام به اجرای دستور رهبر شهید انقلاب در آخرین دیدار مسئولان قضائی با ایشان در تیرماه سال گذشته نسبت به رسیدگی به

جنایات صورت گرفته در جنگ تحمیلی دوم، تسری دادن آن به جنگ تحمیلی سوم و پیگیری مستمر آن تا وصول به حکم و واگذاری اجرای آن به عناصر صالحه است. این اقدام به‌نوبه‌ی خود از تکرار این قبیل جنایات پیشگیری خواهد نمود.

البته برای توفیق در مسیر تحول همه‌جانبه قضائی و شتاب بیشتر در رسیدن به اهداف گفته شده، تمهیدات و الزامات گوناگونی مورد نیاز است که عمدتاً در دیدارهای سالیانه‌ی مسئولان قضائی و توصیه‌ها و تأکیدات مفصل رهبر عظیم‌الشان شهید قدس‌الله نفسه‌الزکیّه بارها بیان شده و توجه جدی به آنها و تلاش برای تحقیق‌شان که کلید موفقیت مسئولان محترم قوه قضاییه محسوب می‌شود مورد تأکید و خواست جدی اینجانب است.

راه رسیدن به عدالت و مبارزه با ظلم و فساد، مسیر دشواری است که با اخلاص و توکل، رعایت تقوا در مرتبه عالی، انگیزه و اراده‌ی جدی، تلاش و همت مضاعف، شجاعت و قاطعیت، ابتکار عمل و بهره‌گیری صحیح از فناوری‌های نوین و هوشمندسازی امور، هموار خواهد شد.

تحقق این همه، بادن‌الله و در سایه‌ی عنایات حضرت عدل منتظر، سرورمان عجل‌الله تعالی فرجه‌الشریف میسر خواهد گشت ان‌شاء‌الله.

در نشست خبری با وزیر خارجه عراق در بغداد مطرح شد

مسئولیت بازگشایی تنگه هرمز تنها بر عهده ایران است



مقرر شد که تشییع پیکرمطهر در شهرهای عراق، به ویژه در عتبات مقدسه برگزار شود. وی افزود: ما از دولت عراق و نخست‌وزیر عراق که ستادی را برای همین هدف تشکیل دادند، تشکر می‌کنیم و امروز جلسات مشترکی با آن ستاد خواهیم داشت تا آخرین هماهنگی‌ها و همکاری‌های لازم مشخص شود و انشالله این حرکت بزرگ با شکوه کامل انجام شود. هدف آخر من از این سفر مرور روابط دو جانبه‌ی ماست. همکاری‌های ما در حوزه‌های اقتصادی، سیاسی و امنیتی ابعاد بسیار زیادی دارد که امروز در ملاقات‌ها به آن پرداختم و خواهم پرداخت.

روابط راهبردی میان ایران و عراق بسیار ارزشمند است

سیدعباس عراقی با اشاره به اینکه امروز گفت‌وگوی خوبی با جناب آقای فواد حسین داشتیم و درباره همه موارد مذکور صحبت کردیم، خاطر‌نشان کرد: روابط راهبردی میان جمهوری اسلامی ایران و عراق بسیار ارزشمند است و ما مصمم به ادامه این روابط هستیم. در ملاقات‌های مهمی که امروز خواهیم داشت، بر این نکته تأکید خواهیم کرد.

رئیس دستگاه دیپلماسی گفت: من جناب آقای فواد حسین را در جریان آخرین تحولات مربوط به جنگ تحمیلی شده بر مردم ایران، مذاکراتی که صورت گرفت، یادداشت تفاهمی که بین ایران و آمریکا امضا شد، قرار دادم. به خصوص تحولات اخیر در تنگه هرمز و لبنان، بر اساس یادداشت تفاهم، تنگه هرمز، این تنگه تحت مدیریت است که ایران اتخاذ خواهد کرد. ظرف ۳۰ روز و بعد از رفع موانع توسط جمهوری اسلامی ایران به ظرفیت قبل از جنگ خود

سیدعباس عراقی در نشست خبری مشترک با همتای عراقی در بغداد گفت: «بر اساس یادداشت تفاهم، تنگه هرمز تحت مدیریت است که ایران اتخاذ خواهد کرد. ظرف ۳۰ روز و بعد از رفع موانع توسط جمهوری اسلامی ایران به ظرفیت قبل از جنگ خود برمی‌گردد.» به گزارش سیاست خارجی ایرنا، «سید عباس عراقی» وزیر امور خارجه که یکشنبه ۷ تیرماه، وارد بغداد پایتخت عراق شد و مورد استقبال مقامات این کشور قرار گرفت پس از دیدار با فواد حسین، وزیر خارجه کشور میزبان، در نشست خبری به همراه وی حاضر شد.

سفر من به بغداد در شرایطی بسیار ویژه انجام می‌شود

سیدعباس عراقی در ابتدای این نشست خبری گفت: از دوست و برادر عزیزم، جناب آقای فواد حسین، وزیر محترم امور خارجه جمهوری عراق، به‌خاطر میزبانی گرم و سخنان ارزشمندش که درباره روابط دو کشور بیان کردند، صمیمانه تشکر می‌کنم. سفر من به بغداد در شرایطی بسیار ویژه انجام می‌شود. این نخستین سفر خارجی من پس از تجاوز آمریکا و رژیم صهیونیستی به کشورم و مقاومت قهرمانانه مردم ایران در جریان جنگ و تحولات پس از آن است. وی ادامه داد: نخستین هدف این سفر، قدردانی از دولت و ملت عراق به‌دلیل حمایت‌ها و همراهی‌های ارزشمندشان با جمهوری اسلامی ایران است. دولت عراق موضوعی روشن و مسئولانه در حکومت این تجاوز و حمایت از مردم ایران، به‌عنوان قربانیان این اقدام، اتخاذ کرد. همچنین مردم عراق با ابراز همبستگی و حمایت‌های گسترده خود، مایه دلگرمی ملت ایران شدند. از این‌رو، وظیفه خود می‌دانستم در نخستین سفرم به بغداد، مراتب سپاس و قدردانی جمهوری اسلامی ایران را از دولت و ملت برادر عراق اعلام کنم. وزیر خارجه افزود: هدف دوم سفرم، تریبک به دولت جدید عراق است. این نخستین سفر من پس از تشکیل دولت جدید به ریاست جناب آقای الزیدی است. این فرصت را مغتنم می‌شمارم تا تشکیل دولت جدید را به ایشان و همچنین انتخاب مجدد برادر عزیزم، جناب آقای فواد حسین، به سمت وزیر امور خارجه تریبک بگویم و بر تداوم روابط ممتاز و شراکت راهبردی میان جمهوری اسلامی ایران و عراق تأکید کنم.

رئیس دستگاه دیپلماسی خاطر نشان کرد: هدف سوم سفر من هماهنگی‌های لازم برای تشییع پیکر مطهر رهبر شهید ایران در شهرهای بغداد، کابلین، کربلا و نجف است. میلیون‌ها عراقی برای شرکت در این تشییع اعلام آمادگی و درخواست کرده بودند و نهایتاً با تدبیر و همکاری بسیار شایسته دولت عراق،

اختلال بانک‌ها از تباطی به باز شدن اینترنت بین الملل نداشت



خواهد کرد. وزیر ارتباطات تصریح کرد: بعضاً منعکس می‌شود که علت اختلالات سایبری در بانک‌ها به دلیل باز شدن اینترنت بین‌المللی است گفت: این اظهارات گزاره دقیقی نیست و گزاره‌ای هیچانی است؛ حقیقت این است که بانک‌های ما قبل از ۹ اسفند هم فعال بودند و اینترنت بین‌الملل در کشور متصل بود و جوانان همین کشور و شرکت‌های دانش‌بنیان امنیت شبکه را تأمین کرده بودند.

وی خاطر نشان کرد: عمده خدمات حوزه بانکی کشور Iran Access (دسترسی در داخل دایران) است و اصلاً در خارج از کشور در دسترس نیستند که با باز شدن یا نشدن اینترنت بین‌الملل برای آنها اتفاقی بیفتد.

هاشمی بیان کرد: وقتی چنین گزارش‌های غیر حرفه‌ای منتشر می‌شود، مردم باید از مراجع مرتبط و ذی‌ربط آن را پیگیری کنند؛ همکاران ما هم مشاوره می‌دهند تا هر چه زودتر

این اختلالات برطرف شود.

وزیر ارتباطات درباره وضعیت در نظر گرفته شده برای اینترنت بین‌الملل همراه در مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب تأکید کرد: جلسات متعددی در وزارت ارتباطات برای تأمین زیرساخت‌های ارتباطی مردم جهت حضور در مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب که با شکوه هرچه‌تمام‌تر انجام خواهد شد، برگزار کرده‌ایم و تمهیدات لازم اندیشیده شده

است.

هاشمی ادامه داد: با استانداران تهران، قم و خراسان رضوی نیز به عنوان میزبانان خیل عظیم تشییع‌کنندگان نشست‌هایی داشته‌ایم؛ هر یک از معاونان وزارت ارتباطات به عنوان مسئول معین برای یک استان مشخص شده است.

وی خاطر‌نشان کرد: یکی دیگر از مباحثی که به جد دنبال می‌کنیم، میزبانی از میهمانان خارجی است که باید به صورت ویژه مدنظر داشته باشیم تا صحنه‌های باشکوهی که خلق می‌شود، به جهانیان نمایش داده شود.